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Grupo I (8 Valores)
(Tempo estimado de resolugdo: 50 minutos)

A empresa ALVO dedica-se a fabricacdo e comercializacdo do produto AL, que é obtido a partir do
semiproduto ALL.

Do seu orgamento anual para N constam os seguintes elementos:
a) Programa de Vendas

Descricdo U.F. P.M.R Pv (€) 1° Semestre 2° Semestre

Produto AL Unid. 60 dias 350 15.000 30.000

b) Consumos por unidade produzida

Consumos unitarios
Descrigéo UF Semiproduto AL1 Produto AL

1 Matérias diretas

Matéria x ton 0,5 -

Semiproduto AL1 ton - 3
2 Custos de transformacao

Seccdo A Hm 0,3

Seccédo B Hh - 1

c) Inventérios iniciais
* Produto AL — 3.000 unidades
=  Semiproduto AL1 — 15.000 tons
» Matéria X — 20.000 tons

d) Politica de stocks

= Produtos acabados — os inventarios no final de cada semestre devem ser iguais a metade das
vendas mensais do respetivo semestre;

= Produtos semiacabados — No final de cada semestre, os inventarios devem ser iguais ao dobro
do consumo médio mensal do proprio semestre;

= Matéria X — pretende-se uma variagdo de inventarios anual negativa de 2.000 ton. Estdo

previstas compras anuais de 66.750 tons, regulares ao longo do ano; o custo de aquisicao
previsto ¢ de 30 €/ton e 0 P.M.P. de 30 dias.
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f)

9)

h)

)

k)

1)

Custos das sec¢oes

O orcamento anual das sec¢des evidencia 0s seguintes custos unitarios:
Seccdo A — 30 €/Hm

Seccdo B — 50 €/Hh

AMP (armazém de matérias) — 2 €/ton de matéria comprada

Sobre as vendas e as compras incide IVA a taxa de 23%, cujo pagamento ao Estado ocorre 45 dias
apos o respetivo apuramento;

A previsdo de ordenados para a totalidade da empresa € de 175.000 € mensais. OS encargos
mensais suportados pela entidade patronal sdo de 25% sobre ordenados e subsidios

O Subsidio de Férias (equivalente a um més de ordenados) tem pagamento previsto para julho e o
Subsidio de Natal (também equivalente a um més de ordenados) para dezembro.

Os descontos dos trabalhadores estimam-se em 21% das remunerag6es (ordenados e subsidios) e
serdo pagos as entidades credoras no més seguinte ao da sua retencao.

A Tesouraria de Exploracdo prevé-se sempre positiva, sendo de 100.000 € no 1° semestre e de
640.000 € no 2° semestre;

A empresa detém um empréstimo a médio e longo prazo no montante de 5.000.000 € contraido
em 31/05/N-1 pelo periodo 5 anos, remunerado a taxa anual de 4%. As amortizacGes de capital
(500.000 € cada) e respetivos juros sdo liquidadas semestralmente com inicio em 30/11/N-1.

O saldo inicial de disponibilidades era de 50.000 € e o objetivo disponibilidades no fim de cada
més é de 60.000 €.

m) A empresa tem negociada uma facilidade de crédito de curto prazo para fazer face a eventuais

caréncias de tesouraria (que utiliza em caso de necessidade e amortiza se tiver disponibilidade)
cujos juros, de 10% ao ano, serdo pagos no inicio do semestre seguinte ao das eventuais
utilizacdes.

A empresa pode aplicar eventuais excessos de liquidez em aplicagOes de tesouraria remuneradas a
taxa de juro anual de 1,5 %, que recebera no semestre seguinte ao da respetiva aplicacéo.

Sabendo que a empresa utiliza o sistema de custeio total completo e com base nos elementos
disponibilizados, pretende-se:

1.
2.
3.

Elabore o programa de producédo do semiproduto AL1 (Anexo 1);
Determine o custo unitério previsto para os produtos AL e AL1 (Anexo 2);

Determine o valor dos recebimentos de vendas no 2° semestre a prever no Orcamento de
Tesouraria (Anexo 3):

Elabore o Orcamento Financeiro (Anexo 4);
Determine o valor das seguintes rubricas para o Balanco Previsional (Anexo 5)
=  Empréstimos e juros a pagar



Grupo 11 (9 valores)
(Tempo estimado de resolugdo: 50 minutos)

A empresa SBI comercializa um produto que € obtido num processo produtivo com as seguintes
caracteristicas:

= A matéria M, com um custo de aquisi¢do previsto de 85 € / ton, é transformada numa Seccdo Sl,
dando origem ao semiproduto X1, do qual se obtém, em producdo conjunta, o subproduto X2, que
é comercializado sem quaisquer custos adicionais;

= O semiproduto X1 é transformado, a medida que é produzido, numa Secc¢éo Sll, dando origem ao
Produto X.

Para além das duas seccoes referidas existem ainda duas sec¢des auxiliares, Seccdo Slll e SIV.
A empresa adota, na Contabilidade de Gestéo, o Sistema de Custeio Total Or¢camentado

Relativamente ao Orgamento Anual, elaborado para o ano N, conhecem-se 0s seguintes elementos:
1. Programa de Vendas

Descrigéo UF. | Pv.(€) 1° Semestre 2° Semestre
Produto X Ton. 1.050 200 240
Subproduto X2 Ton. 15 40 40

2. O orcamento dos custos de producao evidencia 0s seguintes custos unitarios:
=  Semiproduto X1: 480 € / ton
=  Produto X: 757,5 €/ ton

3. Orcamento do custo das seccdes

o ) Sl - 1.250Hm Sll - 1.500 Hh Sl - 800 Hh SIvV

Descrigéo UF | C. Unit Q V (€) Q V (€) Q V(€ V (€)
1CD
C. Variaveis

Combustiveis | It | 0,95€ | 50.000 | 47.500 | 35.000| 33.250 | 20.000 19.000 -
Custos fixos 120.500 71.100 33.400 54.000
Total (1) 168.000 104.350 52.400 54.000
2 Reembolsos

Sl Hh | 655¢€ 300 | 19.650 500 | 32.750 - - -

SIV - 33.600 20.400 - - -
Total (2) 53.250 53.150 - - -
3 C. Total 221.250 157.500 52.400 54.000
U.o. 177 105 65,5 -




Relativamente ao més de outubro de N, conhecem-se 0s seguintes elementos:

1. Producédo e vendas

Descricéo U.F. | Producédo | P.v.(€) Vendas
Produto X Ton. 50| 1.000 40
Semiproduto X1 | Ton. 50 - -
Subproduto X2 Ton. 10 18 8
2. Compras e consumos
Descricéo U.F. | Compras | Custode Aquisicdo (€) | Consumos
Matéria M Ton. 80 87,00 65
3. Custos e atividades das secgdes
SI-125Hm SIl - 100 Hh SIII - 60 Hh SIv
Descrigéo UF | C.Unit. Q V (€) Q V (€) Q V (€) V (€)
1CD
C. Variaveis
Combustiveis | It 1,00 € 5.125 5.125 1.280 1.280 | 1.560 1.560 -
Custos fixos 12.640 5.000 2.640 3.500
Total (1) 17.765 6.280 4.200 3.500
2 Reembolsos
Sl Hh 20 40 - - -
SIv - - - -

Pretende-se, relativamente ao més de outubro de N e tendo presente o sistema de custeio adotado

pela empresa:

1. Calcule os Custos das Seccdes e determine 0s respetivos desvios (Anexo 6)

2. Determine o custo de producédo dos produtos e determine os desvios de fabricagcdo (Anexo 7)

3. Elabore a Demonstracdo de Resultados por Fungdes do més, até ao apuramento do Resultado
Bruto (Anexo 8)

4. Analise o desvio da seccdo Sl (Anexo 9)

Grupo 111 (3 Valores)
(Tempo estimado de resolugdo: 20 minutos)

Comente a sequinte afirmacdo (Anexo 10):

“Apesar de todas as dificuldades no seu funcionamento a Gestdo Orcamental é um importante
instrumento de Gestdo em qualquer organizacao”.




